

一名赴美汉教的别样春节

教学生剪窗花写福字包饺子，通过春晚让学生了解中国传统文化

本报记者 李飞

春节，无数漂泊在外的人回家团圆，可是也有一些人因为各种原因无法回到亲人身边。2月15日，记者通过网络采访了正在美国威斯康星州Prairie du Chien学区做汉语教师志愿者的济南市小辛庄小学老师张园园。刚刚过去的春节，是她第一次在国外过节。虽然有时差和距离之隔，但阻隔不了的，是她对家乡和亲人的思念。

张园园的学生们展示春联。
张园园供图



教学生剪窗花 写福字包饺子

张园园说，在海外过春节最热闹的当数唐人街，处处张灯结彩，还会有舞龙舞狮、迎财神等一系列庆祝活动。由于威斯康星州Prairie du Chien学区距离唐人街太远，所以她没法亲自去体验。

“但是我能做的是在学校和社区营造春节氛围。”距离春节一个月时，张园园就带领学生们开展了一系列春节庆祝活动：教学生剪窗花、写福字、包饺子、写春联、发红包……学生们乐此不疲，很多家长也向她请教饺子的做法。“孩子们回家后天天嚷着要吃中国饺子，他们还把福字、窗花贴在自家的门上，窗户上。”

腊月廿三小年那天，张园园和学生一起去威斯康星州孔院参加了中国新年庆祝活动。舞狮、变

脸、武术等传统文化表演，彻底征服了这些美国孩子。学生们都希望有一天能亲自到中国，感受丰富多彩的春节。“甚至有个学生还希望我能收养他，把他带回中国。”

除夕通过网络 和家人拜年

2月8日下午4点，张园园把最后一个班的学生送上了校车，结束了一周的工作。但对她而言，这个普通的星期五却和平常有着不一样的感觉。

“因为与国内有14个小时的时差，想想此时家中已是大年廿九早上六点了，在异国的第一个除夕就这么突然而至，万里乡愁，无以复加。”张园园说，彼时，威斯康星州的雪花正漫天飞舞，这更加重了她浓浓的思乡情愫。“此刻的故乡一定是到处流光溢彩，喜气洋洋。如果能和家人团圆，共享

天伦，该是多么幸福啊。”

因为没有手机，没法像往年一年发短信拜年。张园园回家后打开电脑，用Skype跟家人打电话，报平安，拜大年；用QQ给每个朋友留言，送去新年祝福；跟不到三岁的女儿网上视频。“她依旧对着冰冷的屏幕亲吻，不断地念叨：妈妈，等你回家咱们一起去放鞭炮，好吗？”张园园说，当时，她的泪水再次泛滥。

看春晚

感受过年气息

2月9日一早，此时国内已经是除夕夜了。张园园特意穿上了唐装，也开始按照国内过年的步调做起了年夜饭。她所在小区里唯一的亚洲人Mary也和老公一起来到张园园家里陪她过年。

“Mary是新加坡人，来美国多年，她说她第一次感到了年的氛围。”张园园说，Mary一大早特

意去买了上好的红酒和烤鸡。

三个人像亲人一样围坐在一起边吃边聊，并通过电脑收看了中央电视台的春节晚会，感受国内过年的氛围和气息。张园园说，看节目时，她也没忘记考虑，哪一个节目适合美国学生观看，于是《剪窗花》、《茉莉花》、《中国范儿》、《少年中国》等多个节目列入了她下周的教学日程。“通过春晚的节目，让美国学生更多地了解中国的传统文化。”

张园园告诉记者，当董卿给海外游子送去新春祝福时，她心头一颤，原来如此生疏的词语，此刻用到自己身上是如此贴切。

“我走过千山和万水，回头看，总有你们在身边，你的爱温暖我的心扉，给我力量，赶走孤单。”张园园说，当谭晶唱起《家人》，仿佛唱出了自己的心声，直击她内心最柔软的地方。“这一年所有的艰辛和委屈都释然了，家人的温暖储满了心间。”

复员后近30年未相见

青岛老人寻找济南老战友

本报2月16日讯(记者 尹明亮) 蛇年春节刚过，家住青岛胶南市的徐焕桥先生，又想起了在济南当兵时的老战友张晓东，“曾是最要好的战友，近30年不见了，现在又成了一个牵挂。”

“那时候还都是20来岁的小伙子，也不知道老战友现在咋样了。”家住在胶南市珠海街道小力水村的徐焕桥自1984年复员返乡，如今与战友张晓东已是快30

年未相见了。

“张叔叔家就在济南，我过年去探望岳父才聊起了这件事。”家也在济南的徐焕桥的女婿王成龙告诉记者，正是自己济南人的身份又勾起了老人的回忆，于是王成龙便将岳父寻找老战友的事情发布到了网上。

在电话中，徐焕桥告诉记者，他1982年从老家到了章丘明水当兵，而战友张晓东则是第二年才来到了同一部队，“那

时候都是20来岁的小伙子，都是在特务连警卫排，我们一直在一个班里，关系也最要好。”

1984年年底，徐焕桥复员返回老家，这对要好的老战友也便相隔两地。徐焕桥说，当时都年轻，复员也没太当回事，“1985年，我们通过一次信，后来，他也复员了，没有再联系。”

时隔近30年，对于老战友的一些具体情况，徐焕桥的记忆也已有些模糊，“只记得他父亲叫张

月季，那时候是在金牛公园工作，其余也就没有太多消息了。”徐焕桥说，战友张晓东年轻时的模样他还依稀记得，但当时在部队连张照片都没有，不知如今已变成何种模样了。

如果您知道张晓东先生的消息，可直接拨打电话15864710529与徐焕桥本人联系，也可拨打本报社区热线96706126与我们联系，我们将在第一时间联系他们。

一天取缔

6家礼品回收点

本报2月16日讯(通讯员 王冰 杜陶羽 见习记者 陈玮) 16日，济南市工商系统节后投入监管服务工作。市中工商分局共取缔6家礼品回收非法经营业户。

16日，市中工商分局根据春节期间有关对礼品回收不法经营行为的投诉情况，组成3个巡查检查队，对玉函路、舜玉路、英雄山路和阳光新路等重点路段的社区和宿舍执法检查，先后取缔6家非法经营业户。长清分局对大学城附近的经营网点展开拉网式的检查，查处销售不合格商品和误导消费的行为。历城分局组成16个工作组分赴各乡镇、村居，指导农产品商标注册和争创省市著名商标，为30家农户26件农副产品确定了商标申请意向。

同时，对节日期间消费者反映的问题，济南市工商系统向各大商场、超市和市场反馈，督促商家整改，并加大受理量，截至发稿时，共受理消费咨询申诉举报179起。

供电公司

除夕抢修用电故障

本报2月16日讯(记者 李飞 通讯员 吕锦绣) 16日，记者从济南供电公司获悉，春节期间，该公司执行24小时应急值班和突发事件报告制度，仅除夕当天，急修人员就多次上门处理用户用电故障。

除夕21时27分，济南供电公司市中区急修班接到任务，辖区内一居民家里停电。负责人张彬带领抢修队员赶赴现场。

抢修队员检查电表箱发现，由于用电集中，功率过大，表后开关出了问题，属于客户内部故障。仅用12分钟，抢修人员就修好了。

春节期间，济南供电公司严格执行24小时应急值班和突发事件报告制度，共安排应急值班人员500人次，应急抢修队伍85支，应急抢修车辆206部，及时处理95598工单。

 碧桂园·凤凰城
经十路上的大花园别墅

幸福  聚碧桂园



碧桂园·凤凰城恭祝泉城市民
新春愉快 阖家幸福